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Pan

Włodzimierz Czarzasty

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

uprzejmie przekazuję odpowiedź na interpelację nr 15873 Pana Posła Krzysztofa 

Bojarskiego w sprawie wątpliwości prawnych związanych z cofaniem zezwoleń aptekom 

biorącym udział w odwróconym łańcuchu dystrybucji. 

Ad 1

W odniesieniu do pytania o powody, dla których sądy administracyjne i Prokuratoria 

Generalna RP nie uwzględniają argumentów, wskazanych przez Pana Posła wyjaśniam, 

że Ministrowi Sprawiedliwości nie przysługuje kompetencja do ingerowania w treść 

orzeczeń sądów, ani w sposób prowadzenia postępowań przez sądy. Zgodnie z zasadą 

konstytucyjnej niezawisłości sędziowskiej, sądy dokonują samodzielnej oceny materiału 

dowodowego oraz podstawy prawnej w każdej sprawie. Minister Sprawiedliwości 

nie posiada też kompetencji do ingerowania w działalność Prokuratorii Generalnej RP 

i nie pełni funkcji nadzorczych nad jej merytorycznymi stanowiskami procesowymi.

Ad 2

Postępowania administracyjne w sprawie cofnięcia zezwolenia na prowadzenie aptek 

prowadzą organy inspekcji farmaceutycznej na podstawie ustawy z 6 września 2001 r. 

Prawo farmaceutyczne, która nie mieści się w dziale administracji rządowej – 



2

sprawiedliwość, za który odpowiada Minister Sprawiedliwości. Organy inspekcji 

farmaceutycznej nie podlegają Ministrowi Sprawiedliwości, lecz Ministrowi Zdrowia. 

Wobec tego, Ministerstwo Sprawiedliwości nie posiada uprawnienia do ingerowania 

w działalność organów inspekcji farmaceutycznej. Wszelkie zastrzeżenia dotyczące 

organów inspekcji farmaceutycznej powinny być kierowane, zgodnie z właściwością, 

do Ministra Zdrowia. Ponadto, jak już wyżej wskazano, Ministerstwo Sprawiedliwości 

nie posiada kompetencji do ingerowania w sposób interpretacji prawa przez sądy 

administracyjne, co wynika chociażby z zasady trójpodziału władzy.

Ad 3

Zgodnie z odpowiedzią na pytanie 1 i 2, Minister Sprawiedliwości nie posiada kompetencji 

do dokonywania przeglądu trwających postępowań administracyjnych 

ani sądowoadministracyjnych w sprawach wymienionych w interpelacji.

Z wyrazami szacunku

Arkadiusz Myrcha
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